



2月初，俄罗斯普京在俄乌冲突爆发以来首次接受美国记者专访。坐在普京对面的这位美国记者是塔克·卡尔森，在时长127分钟的访谈视频中，他倾听普京谈论俄乌历史，与普京聊到“北溪”天然气管道爆炸事件、乌克兰总统泽连斯基，甚至是美国企业家马斯克与人工智能。俄罗斯卫星通讯社报道称，普京接受卡尔森专访的相关视频在全球收看量已达10亿次。卡尔森这位美国福克斯新闻网的前主播，两次被美国政府阻挠后仍前往莫斯科采访了普京，他究竟何许人也？



塔克·卡尔森

主笔 王晓莹

# 专访普京的那个美国记者

塔克·卡尔森：

## 美国政府曾两度阻拦

卡尔森对普京的专访来之不易。按照卡尔森的说法，美国政府曾两次试图阻止这次采访，一次是大约三年前，拜登政府非法监控他们团队的短信，然后将内容泄露给媒体；第二次是上个月，“他们故伎重施，但我们还是来到了俄罗斯”。不过，白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔予以否认，称卡尔森的说法“荒谬”。

无论如何，卡尔森2月6日还是在克里姆林宫完成了这次专访，当天他在社交媒体上表示，这是一个能让美国公众看到俄乌冲突“真相”的机会。“一场改变世界的战争已经过去两年，但多数美国人对此一无所知。美国人有权了解他们被卷入的这场战争。”他说。

卡尔森还称，俄乌冲突爆发后，西方记者采访了乌克兰总统泽连斯基很多次。但在他看来，对泽连斯基的采访不是新闻，而是“政府宣传”。当然，他的团队也已经向泽连斯基发出了采访申请。

普京上一次接受美国媒体采访还是在2021年10月，自那以来他只接受过俄罗斯、中国和哈萨克斯坦媒体的一对一专访。克里姆林宫方面表示，此前曾收到包括美联社、美国有线电视新闻网等一些西方媒体的采访请求。

俄总统新闻秘书佩斯科夫说，普京之所以选择接受卡尔森的专访，是因为他的立场与其他“一边倒”的西方媒体不同。佩斯科夫表示，那些西方媒体在报道俄乌冲突时的立场“异常片面”，俄方当然也不希望与他们沟通，“这种沟通毫无意义，也不太可能有什么用处”。

在西方媒体界，卡尔森被认为经常为普京“说好话”，有人还说他是“普京的捍卫者”“亲普京派”。他还多次抨击美国政府对乌克兰

的军事援助，并暗示西方应对俄乌冲突负责。但佩斯科夫表示，卡尔森的态度绝不是亲俄，也不是亲乌克兰，而是亲美。

## 从业30多年的媒体人

现年54岁的卡尔森算得上美国新闻界的“大腕”，曾是福克斯新闻的王牌主持人，但在去年4月底突然被解雇。他尤其受到美国共和党人青睐，与前总统特朗普关系密切，因而有人觉得卡尔森属于极右翼。去年8月，卡尔森对特朗普的采访视频在社交媒体上获得了上亿次播放量。

卡尔森出生于加利福尼亚州，父亲也是一名记者，后来在游说公司任职，母亲是一名艺术家。卡尔森还有一个弟弟叫巴克利，曾为共和党供职。卡尔森6岁时父母就离婚了，几年后他的父亲再婚，卡尔森的继母来自美国斯旺森家族，卡尔森和弟弟的名字里还有中间名“斯旺森”。

卡尔森在高中时代遇到了未来的妻子苏珊·安德鲁斯，安德鲁斯的父亲是他们学校的校长。据称，卡尔森报考大学时，申请了好几所名校，但都被拒绝了，最终在未来岳父的帮助下，他得以就读位于康涅狄格州的三一学院。距离大学毕业还有半年时，卡尔森就订了婚，迄今已结婚30多年，育有4个孩子。

上世纪90年代，卡尔森开始在美国新闻界的工作，起初在一家媒体担任事实核查员，后来为报纸写过评论，1995年加入默多克新闻集团旗下的政治周刊《旗帜周刊》。不过，当时的卡尔森并不算突出，当时高级编辑给他的评价是“拥有与其他能入职的人一样多的才华”。之后，卡尔森陆续在几家知名媒体供职，包括《纽约杂志》《时尚先生》和《新共和》杂志，也为《纽约时报杂志》《每日野兽》《华尔街日报》等媒体供过稿。

1999年，卡尔森采访了当时还在担任得克萨斯州州长的小布什。他的报道对小布什后来竞选总统起到了一些负面影响，小布什曾发声称“卡尔森误读、错误描述了我，他是一个好记者，只是误解了事情的严重性”。但卡尔森说，如果自己故意写一篇吹捧报道，“我妻子会说，人们会以为你想在小布什竞选团队里谋个差事呢！”

## 福克斯新闻当家主播

随着卡尔森在一些知名媒体崭露头角，他在媒体界的名气也越来越大。2000年起，他在美国有线电视新闻网(CNN)担任评论员，后来又主持了微软全国广播公司(MSNBC)的一档夜间节目。那时的他已经打出了保守主义招牌，批判移民，甚至把移民称作“入侵”，并因此成为共和党本土主义的代表。

2009年，卡尔森以撰稿人身份加盟福克斯新闻，之后主持了不少节目。有一次，他主持早

间节目直播时还睡着了，一度登上新闻头条。2016年，特朗普当选美国总统后不久，卡尔森从撰稿人转为每日主持人，在福克斯新闻开播《卡尔森今夜秀》节目，2017年成为黄金时段主播。卡尔森的节目会定期邀请各领域嘉宾，主题涉及种族、移民和大部分热门政治话题，经常采访特朗普、马斯克等政界或商界人物。

2010年，卡尔森还与大学室友共同成立了一家保守派新闻网站“每日通话”。“每日通话”不拘泥于权威看法，更看重作者的原创观点，因发布针对民主党政客的不实言论而饱受批评。2020年，卡尔森宣布与“每日通话”网站“断交”。

随着卡尔森成为福克斯新闻的收视率王牌，他的收入也水涨船高，据称，年薪2000万美元。在去年被解雇前，一份数据显示，截至2023年4月20日的一周内，卡尔森的晚间8点档节目吸引了约33.4万名观众收看，受众年龄从25岁到54岁，这个观众数是美国有线电视新闻网和微软全国广播公司同一时段观众数的两倍多。2022年，这档节目为福克斯新闻带来了7750万美元的广告收益。

## 跟特朗普的关系不错

因此，当卡尔森在2023年4月24日被解雇时，福克斯新闻的股价当日下跌5%，市值在一天内蒸发超过5亿美元。消息非常突然，据说卡尔森的下属和一些同事都是看了社交媒体才知道的。与卡尔森关系很好的特朗普当天在采访中说，“我很震惊……他是一个非常好的人，非常有才华，他的收视率很高。”

据美国媒体报道，卡尔森被解雇与一起诉讼有关。就在事发前一周，福克斯新闻刚用7.8亿美元高价与一家美国投票机制制造商和解。而后者将福克斯新闻告上法庭的原因，就是卡尔森在节目中指控该公司“操纵2020年大选”。

卡尔森被解雇时正处于事业高光时刻，经过几周沉寂后，他在社交媒体“X”(原推特)上开设了一个新采访节目，尽管未能重现福克斯新闻时期的盛况，但热度依然很高，浏览量也能达到千万级。

去年11月，还有美媒称特朗普会考虑卡尔森作为副总统人选。报道称，在被问到是否会考虑卡尔森作为竞选搭档时，特朗普回答：“当然，为什么不呢，我很喜欢塔克(·卡尔森)，我想我会(考虑)的。”

接受卡尔森专访后，普京在2月14日表示，“我以为他会很有攻击性，问我一些尖锐问题。我为此做好了准备，我也想接受这样的提问，因为这样我就可以给出同样尖锐的回答，但他选择了一种不同的策略。”普京同时表示，“坦率地说，我对这次专访并不完全满意。”

有人猜测卡尔森会不会在美国面临危险，普京回应称，“在今天的美国，一切皆有可能。”有媒体分析认为，对普京的专访可能是卡尔森重回人气巅峰的一种方式。



俄罗斯卫星通讯社报道中俄总统普京接受卡尔森专访的视频截图。